

ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਐਕਟ, 1983 ਦੇ ਤਹਿਤ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ (RC) ਦੇ ਜਾਰੀ/ਨਵੀਨੀਕਰਨ ਲਈ ਮੌਜੂਦਾ ਬੈਂਕ ਗਾਰੰਟੀ (BG) ਦੇ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਵਿੱਤੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ ਵਾਧੂ ਵਿਕਲਪ ਵਜੋਂ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਇੰਸ਼ੋਰੈਂਸ (CI) ਨੂੰ ਪੇਸ਼ ਕਰਨਾ

ਦਸੰਬਰ 01, 2023

ਭਾਰਤੀ ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੁਆਰਾ ਦਰਜ ਕੀਤੀਆਂ ਸ਼ਿਕਾਇਤਾਂ ਦੇ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਹੱਲ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਅਤੇ ਕਾਨੂੰਨੀ ਪ੍ਰਵਾਸ ਦੇ ਉਪਲਬਧ ਚੈਨਲਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਵਧਾਉਣ ਲਈ ਦੇਸ਼ ਭਰ ਵਿੱਚ ਰਜਿਸਟਰਡ ਭਾਰਤੀ ਏਜੰਟਾਂ (RAs) ਦੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ ਨਾਲ, ਵਿਦੇਸ਼ ਮੰਤਰਾਲੇ ਨੇ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਪੇਸ਼ ਕਰਨ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਮੌਜੂਦਾ ਬੈਂਕ ਗਾਰੰਟੀ (BG) ਦੇ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਵਿੱਤੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ ਇੱਕ ਵਿਕਲਪਿਕ ਵਿਕਲਪ ਵਜੋਂ ਬੀਮਾ (CI)। ਇਹ ਸਕੀਮ ਮੌਜੂਦਾ BG ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਦੀ ਥਾਂ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਪਰ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਐਕਟ 1983 ਦੀ ਧਾਰਾ 11 ਦੇ ਅਧੀਨ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ (RC) ਦੇ ਜਾਰੀ/ਨਵੀਨੀਕਰਨ ਲਈ ਵਿੱਤੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਯੋਗ RAs ਨੂੰ ਇੱਕ ਵਾਧੂ ਵਿਕਲਪ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਾ ਹੈ।

2. ਸਕੀਮ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ, ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਭਾਰਤੀ ਬੀਮਾ ਯੋਜਨਾ (PBBY) ਦੇ ਤਹਿਤ ਮੰਤਰਾਲੇ ਕੋਲ ਸੂਚੀਬੱਧ ਬੀਮਾ ਕੰਪਨੀਆਂ ਖਾਸ ਲੋੜਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸਕੀਮ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ਰਤਾਂ ਨਾਲ ਸਹਿਮਤ ਹੋਣ ਲਈ ਆਪਣੇ ਉਤਪਾਦ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰਨ ਦੀ ਇੱਛੁਕ ਹਨ, ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਸਬੰਧਤ CI ਉਤਪਾਦਾਂ ਨੂੰ ਬੀਮਾ ਰੈਗੂਲੇਟਰੀ ਨਾਲ ਰਜਿਸਟਰ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋਵੇਗੀ। ਅਤੇ ਭਾਰਤੀ ਵਿਕਾਸ ਅਥਾਰਟੀ (IRDAI)। ਇੱਕ ਵਾਰ IRDAI ਨਾਲ ਰਜਿਸਟਰ ਹੋ ਜਾਣ ਅਤੇ ਮੰਤਰਾਲੇ ਦੁਆਰਾ ਮਨਜ਼ੂਰ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਬੀਮਾ ਕੰਪਨੀ ਯੋਗ RAs ਨੂੰ ਅਜਿਹੇ CI ਉਤਪਾਦਾਂ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਹੋਰ ਬੀਮਾ ਕੰਪਨੀਆਂ ਵੀ ਸਕੀਮ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ਰਤਾਂ ਨਾਲ ਸਹਿਮਤ ਹੋ ਕੇ ਆਪਣੇ ਸੀਆਈ ਉਤਪਾਦਾਂ ਨੂੰ ਰਜਿਸਟਰ ਕਰਨ ਅਤੇ ਪੇਸ਼ ਕਰਨ ਲਈ ਮੰਤਰਾਲੇ ਕੋਲ ਪਹੁੰਚ ਕਰ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ।

3. ਇਹ ਸਕੀਮ ਸ਼ੁਰੂਆਤੀ ਤੌਰ 'ਤੇ 1000+ ਦੀ ਭਾਰਤੀ ਸਮਰੱਥਾ ਲਈ RC ਵਾਲੇ RAs ਲਈ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੀ ਜਾਣੀ ਹੈ ਅਤੇ ਢੁਕਵੇਂ ਪੜਾਅ 'ਤੇ RAs ਦੀਆਂ ਹੋਰ ਸ਼੍ਰੇਣੀਆਂ (1000 ਤੋਂ ਘੱਟ ਭਾਰਤੀ ਸਮਰੱਥਾ ਲਈ RCs ਵਾਲੇ) ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨ ਲਈ ਵਿਚਾਰ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਹੈ। RAs ਦੀਆਂ ਹੋਰ ਸ਼੍ਰੇਣੀਆਂ ਨੂੰ, ਹਾਲਾਂਕਿ, CI ਸਕੀਮ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰਕੇ ਆਪਣੀ ਮੌਜੂਦਾ RC ਦੀ ਭਾਰਤੀ ਸਮਰੱਥਾ ਨੂੰ 1000+ ਤੱਕ ਵਧਾਉਣ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਤਾਂ ਜੋ ਮਾਰਕੀਟ ਵਿੱਚ ਸਿਹਤਮੰਦ ਮੁਕਾਬਲੇ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕੇ।

4. CI ਸਕੀਮ ਅਧੀਨ 5 ਸਾਲਾਂ ਦੇ ਕਾਰਜਕਾਲ ਦੌਰਾਨ ਬੀਮਾ ਕੰਪਨੀ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਾਰੇ ਦਾਅਵਿਆਂ/ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਦੀ ਕੁੱਲ ਰਕਮ ਬੀਮੇ ਦੀ ਰਕਮ ਯਾਨੀ 50 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੇ ਬਰਾਬਰ ਹੋਵੇਗੀ। ਇਹ 1000+ ਦੀ

ਭਰਤੀ ਸਮਰੱਥਾ ਵਾਲੇ RC ਦੇ ਜਾਰੀ/ਨਵੀਨੀਕਰਨ ਲਈ RAs ਦੁਆਰਾ ਵਰਤਮਾਨ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ BG ਦੀ ਰਕਮ ਦੇ ਬਰਾਬਰ ਹੈ।

5. ਸਕੀਮ ਦੇ ਐਸ.ਓ.ਪੀ./ਵੇਰਵਿਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਦੀ ਮਿਤੀ ਨੂੰ ਜਲਦੀ ਹੀ ਸੂਚਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ

ਦਸੰਬਰ 01, 2023